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del:  21/09/2019 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO DELL’UNIONE 
OGGETTO : ELEZIONE  DEL  PRESIDENTE  DEL CONSIGLIO DELL’UNIONE DEI COMUNI DI: 
CASPERIA –  COLLEVECCHIO- MAGLIANO SABINA - MONTEBUONO – POGGIO  CATINO – 
ROCCANTICA -  SELCI –  

 
 
 
 
                                                          
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

        UNIONE   DEI   COMUNI 
                “Nova Sabina ” 
 

(  )Soggetta invio ai Capigruppo Consiliari 
 
(  ) Trasmessa Co.Re.Co. in data________ 
__________________________________ 
 
(  ) Trasmessa al Prefetto in data________ 
__________________________________ 
Il sottoscritto Messo dell’Unione dichiara 
di aver oggi  28/10/2019 pubblicato copia 
del presente verbale all’albo pretorio ove 
rimarrà esposta per 15 g. consecutivi e cioè 
fino al 12/11/2019 
 
Data 28/10/2019 
 

Il Messo 
( F.to Sig.ra Scalzi Orietta   )  
_____________________ 

n° 146/2019 Registro   
Pubblicazione 

Attestato di Pubblicazione 
(art. 124 del Tuel e successive modifiche 

ed integrazioni) 
Certifico io sottoscritto Segretario 
dell’Unione  su conforme dichiarazione del 
messo che copia del presente verbale viene 
pubblicata in data  28/10/2019     
All’albo Pretorio ove rimarrà per 15 gg. 
consecutivi . 
Addì  28/10/2019 
 

Il Segretario dell’Unione 
( F.to Dott.ssa Di Trolio Filma) 

______________________________ 
 
 

L’anno  DuemilaDiciannove   addì  Ventuno 
del Mese di  Settembre alle ore 09,00 
nella sede distaccata  dell’Unione in Selci 
 
Con inviti si è riunito il Consiglio dell’Unione. 
Eseguito l’appello, risultano:                       P    A 

 1-Colamedici Egisto        Sindaco Selci                    (x)  ( ) 
 2-Antonini Angelo         Cons.re Selci                       (x)  ( ) 
 3-Veschi Massimo      Cons.re Selci                          (x)  ( ) 
 4- Cossu Marco         Sindaco  Casperia                    (x)  ( ) 
 5-Petrocchi stefano     Cons.re Casperia                    (x)  ( ) 
 6-  Tranquili Biagio       Cons.re Casperia                 (x)  ( )    
 7- Morganti Fausto     Sindaco Montebuono             (x)  ( )  
 8-Rocconi Dario      Cons.re Montebuono                 (x)  ( )  
 9-Galluzzi Massimo   Cons.re Montebuono              (x)  ( ) 
 10- Lelli Paolo       Cons.re Poggio Catino                (x)  ( ) 
11- Alfei Adriana             Cons.re Poggio Catino       (x) ( ) 
12- Bonini Francesco      Cons.re Poggio Catino        ( ) (x) 
13-Sciarra Alberto       Sindaco Roccantica                 (x) ( ) 
14-Trisiello Gianluca     Cons.re Roccantica              (x)  ( )    
15- Caporali Nella       Cons.re Roccantica                (x)  ( )     
16-  Vittori Federico   Sindaco  Collevecchio             (x) ( ) 
17- Reboani Federico Cons.re Collevecchio              (x)  ( ) 
18-Baiocco Angelo Cons.re Collevecchio                  (x)  ( ) 
19- Falcetta Giulio     Sindaco Magliano Sabina        (x)  ( )  
20- Urbanetti Giacomo  Cons.re Magliano Sabina     (x) ( )  
21- Pavan Giorgia     Cons.re Magliano Sabina         (x)  ( ) 
 
 
 
Partecipa alla seduta il Segretario dell’Unione  
 Dott.ssa Di Trolio Filma 
Il Sig. Falcetta Giulio in qualità di Presidente 
dichiara aperta la seduta dopo aver constatato il 
numero legale degli intervenuti, passa alla 
trattazione dell’argomento in oggetto 

 
 

 



 

 

 
 
 

IL CONSIGLIO DELL’UNIONE 
 

vista l’allegata proposta di deliberazione recante in calce i pareri favorevoli di cui all’Art. 49 
comma 1° del Tuel; 
Uditi i seguenti interventi : //////////////////////// 
 
 
Il Sindaco di Magliano Sabina  Falcetta Giulio  comunica che il suo Comune procederà a conferire 
servizi in futuro all’Unione per dare anche  “un colpo di reni” all’Unione. 
Propone Egisto Colamedici quale Presidente dell’Unione. 
 
Interviene il Sindaco di Casperia Cossu  Marco  che ritiene  sia necessario un principio  di  
rotazione ricordando che sono due mandati che la Presidenza è in capo al Sindaco di Selci. Pertanto 
propone il Sindaco di Roccantica., quale Presidente dell’Unione. Aggiunge di non essere 
soddisfatto per come sono andate le cose negli ultimi anni in particolare  per la Polizia Locale e 
ritiene che non capisce come il Sindaco di Magliano che non ha partecipato spesso alle riunioni del 
Consiglio e non ha conferito servizi propone la continuità del Presidente. Ricorda che il Comune di 
Casperia spende € 20.000,00 per la Polizia Locale per la quasi assenza di ore sul territorio del 
Comune di Casperia. Al Comune di Casperia serve un servizio puntuale. Chiede che qualunque sia 
il Presidente comprende le ragioni dei Comuni e quindi chiede al prossimo Presidente una 
attenzione sulla Polizia Locale e  sul servizio rifiuti. Afferma che nonostante abbia segnalato 
diverse criticità sullo svolgimento del servizio in maniera puntuale ha saputo che l’Unione ha 
ritenuto il servizio regolarmente svolto.  
 
Il Sindaco di Magliano Falcetta Giulio in merito alla Polizia Locale ricorda che la Giunta si è riunita 
per “costruire” la Polizia Locale. Il Comandante della Polizia Locale  dell’epoca aveva redatto un 
lavoro per la “costruzione” tecnica del servizio, il Comune di Collevecchio aveva  assunto un vigile, 
il Comune di Poggio Catino aveva un vigile come Montebuono, il Comune di Magliano avrebbe 
messo tre unità a disposizione. Questa impostazione non è passata per cui il Comune di Magliano si 
è ritirato. 
Il servizio di Pubblica Illuminazione è  partito come “imput” del Comune di Magliano. 
Ricorda  per i rifiuti che essendo stato trasferito l’arch. Filabozzi è mancato il giusto rapporto e 
supporto con l’Unione. Il Sindaco del Comune di Magliano  ricorda che aveva proposto  il  
trasferimento del servizio all’azienda municipalizzata di Magliano. 
Interviene  il Sindaco di Selci Colamedici  Egisto il quale ricorda che per i rifiuti siamo partiti 
dall’anno 2014 con i rifiuti per strada e con un contenzioso aperto; sono state fatte procedure 
d’urgenza e si è arrivati nel tempo con la SAPRODIR. Prima di tale conferimento alla SAPRODIR 
l’Unione doveva anticipare le somme per conto dei Comuni; oggi il Comune  ha un potere maggiore  
con la SAPRODIR perché paga direttamente.  Continua affermando che il tema è l’impostazione 
dei singoli Comuni  in quanto se i Comuni vedono l’Unione come altro da sé, chiedendo  solo 
servizi per  poi giudicarli  per come sono stati svolti, non si va da nessuna parte. Ogni Comune è 
l’Unione. Per la Polizia Locale ritiene che l’Unione ha un senso se è l’insieme delle attività svolte 
sul territorio. 
La Polizia Locale deve avere un corpo unico altrimenti non ha senso. L’Unione deve essere fatta da 
Comuni che vogliono spendere energie; è un luogo dove i servizi vengono svolti in maniera 
congiunta e non con una segmentazione  di servizi, ma con i servizi svolti insieme. Continua 
affermando che spera in una maggiore energia  per riuscire ad arrivare ad  una migliore Unione. 
Interviene il Consigliere Petrocchi affermando che è giusto ringraziare il Presidente Colamedici per 
quello che ha fatto. Afferma che l’Unione è fatta da Comuni, non è stata fatta una conferenza dei 
Sindaci ed è una grossa pecca, l’Unione non è un organo politico, il Presidente è stato nominato 



 

 

all’unanimità  e ci sono due posizioni che potevano non  esserci . Continua affermando che a lui 
non piace questa visione.  
 
Interviene  il Consigliere Baiocco che dichiara che è imbarazzante arrivare alla prima seduta 
facendo delle riflessioni e  si chiede perché non dare un segnale di discontinuità, quale è  il motivo 
per cui il Sindaco di  un altro Comune non può essere il Presidente.  Continua affermando che se  
l’istituzione non è prettamente politica perché non pensare ad un nuovo Presidente. 
 
Il Sindaco di Roccantica Sciarra Alberto dichiara che   i fatti sono mancati e mancano tuttora  e 
ricorda che tre  Comuni  hanno proposto l’assunzione di  un vigile  e il Presidente  Colamedici si 
mette di traverso come fosse il “Sindaco” dell’Unione.  Dichiara che era prassi , correttezzai 
istituzionale convocare una assemblea dei Sindaci Alla fine della discussone il Sindaco di Casperia 
Cossu prende atto che il Sindaco di Roccantica non è disponibile ad accettare la carica di Presidente 
Alla luce di quanto sopra rimane candidato alla carica di Presidente il Sindaco del Comune di Selci 
Egisto Colamedicci 
 
Con voti favorevoli : 13 
Astenuti : 7 ( Sciarra, Cossu, Lelli, Baiocco, Petrocchi, Caporali, Pavan ) 
 
 

DELIBERA  
 
Di approvare ad ogni effetto l’allegata proposta di deliberazione N°  06  DEL  21/09/2019 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                                     
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

n° 06   del : 21/09/2019 
  

PROPOSTA DI DELIBERAZIONE 
 

 
OGGETTO: ELEZIONE  DEL  PRESIDENTE  DEL CONSIGLIO DELL’UNION E DEI COMUNI DI: 
CASPERIA –  COLLEVECCHIO- MAGLIANO SABINA - MONTEBU ONO – POGGIO  CATINO –  
ROCCANTICA - SELCI – 

 
 

 
SU PROPOSTA DEL PRESIDENTE  

Il Consiglio dell’ Unione “Nova Sabina” 
 
VISTO l’art.22 dello Statuto che recita: Elezione del Presidente dell’Unione 

1. La prima seduta del Consiglio dell’Unione viene convocata, nel caso almeno la 
metà dei Comuni associati abbiano effettuato elezioni di rinnovo della 
Amministrazioni,  dal Sindaco del Comune sede dell’Unione o dal Sindaco del 
Comune  demograficamente più grande tra quelli interessati, entro quarantacinque  
giorni dalla proclamazione del Sindaco medesimo, a seguito della sua elezione. 

2. In tale seduta, il Consiglio stesso elegge a maggioranza assoluta il Presidente 
dell’Unione tra i Sindaci dei Comuni che la costituiscono. In caso di parità, la 
votazione viene immediatamente ripetuta sino alla costituzione di una maggioranza. 

3. Le modifiche dello Statuto e l’adesione di nuovi Comuni non comportano la 
necessità della votazione di un nuovo Presidente. 
Il Sindaco di Magliano Sabina  Falcetta Giulio  comunica che il suo Comune procederà a 
conferire servizi in futuro all’Unione per dare anche  “un colpo di reni” all’Unione. 
Propone Egisto Colamedici quale Presidente dell’Unione. 
 
Interviene il Sindaco di Casperia Cossu  Marco  che ritiene  sia necessario un principio  di  
rotazione ricordando che sono due mandati che la Presidenza è in capo al Sindaco di Selci. 
Pertanto propone il Sindaco di Roccantica., quale Presidente dell’Unione. Aggiunge di non 
essere soddisfatto per come sono andate le cose negli ultimi anni in particolare  per la 
Polizia Locale e ritiene che non capisce come il Sindaco di Magliano che non ha partecipato 
spesso alle riunioni del Consiglio e non ha conferito servizi propone la continuità del 
Presidente. Ricorda che il Comune di Casperia spende € 20.000,00 per la Polizia Locale per 
la quasi assenza di ore sul territorio del Comune di Casperia. Al Comune di Casperia serve 
un servizio puntuale. Chiede che qualunque sia il Presidente comprende le ragioni dei 
Comuni e quindi chiede al prossimo Presidente una attenzione sulla Polizia Locale e  sul 
servizio rifiuti. Afferma che nonostante abbia segnalato diverse criticità sullo svolgimento 
del servizio in maniera puntuale ha saputo che l’Unione ha ritenuto il servizio regolarmente 
svolto.  
 
Il Sindaco di Magliano Falcetta Giulio in merito alla Polizia Locale ricorda che la Giunta si 
è riunita per “costruire” la Polizia Locale. Il Comandante della Polizia Locale  dell’epoca 
aveva redatto un lavoro per la “costruzione” tecnica del servizio, il Comune di Collevecchio 
aveva  assunto un vigile, il Comune di Poggio Catino aveva un vigile come Montebuono, il 
Comune di Magliano avrebbe messo tre unità a disposizione. Questa impostazione non è 
passata per cui il Comune di Magliano si è ritirato. 
Il servizio di Pubblica Illuminazione è  partito come “imput” del Comune di Magliano. 



 

 

Ricorda  per i rifiuti che essendo stato trasferito l’arch. Filabozzi è mancato il giusto 
rapporto e supporto con l’Unione. Il Sindaco del Comune di Magliano  ricorda che aveva 
proposto  il  trasferimento del servizio all’azienda municipalizzata di Magliano. 
Interviene  il Sindaco di Selci Colamedici  Egisto il quale ricorda che per i rifiuti siamo 
partiti dall’anno 2014 con i rifiuti per strada e con un contenzioso aperto; sono state fatte 
procedure d’urgenza e si è arrivati nel tempo con la SAPRODIR. Prima di tale conferimento 
alla SAPRODIR l’Unione doveva anticipare le somme per conto dei Comuni; oggi il 
Comune  ha un potere maggiore  con la SAPRODIR perché paga direttamente.  Continua 
affermando che il tema è l’impostazione dei singoli Comuni  in quanto se i Comuni vedono 
l’Unione come altro da sé, chiedendo  solo servizi per  poi giudicarli  per come sono stati 
svolti, non si va da nessuna parte. Ogni Comune è l’Unione. Per la Polizia Locale ritiene che 
l’Unione ha un senso se è l’insieme delle attività svolte sul territorio. 
La Polizia Locale deve avere un corpo unico altrimenti non ha senso. L’Unione deve essere 
fatta da Comuni che vogliono spendere energie; è un luogo dove i servizi vengono svolti in 
maniera congiunta e non con una segmentazione  di servizi, ma con i servizi svolti insieme. 
Continua affermando che spera in una maggiore energia  per riuscire ad arrivare ad  una 
migliore Unione. Interviene il Consigliere Petrocchi affermando che è giusto ringraziare il 
Presidente Colamedici per quello che ha fatto. Afferma che l’Unione è fatta da Comuni, non 
è stata fatta una conferenza dei Sindaci ed è una grossa pecca, l’Unione non è un organo 
politico, il Presidente è stato nominato all’unanimità  e ci sono due posizioni che potevano 
non  esserci . Continua affermando che a lui non piace questa visione.  
 
Interviene  il Consigliere Baiocco che dichiara che è imbarazzante arrivare alla prima seduta 
facendo delle riflessioni e  si chiede perché non dare un segnale di discontinuità, quale è  il 
motivo per cui il Sindaco di  un altro Comune non può essere il Presidente.  Continua 
affermando che se  l’istituzione non è prettamente politica perché non pensare ad un nuovo 
Presidente. 

 
      Il Sindaco di Roccantica Sciarra Alberto dichiara che   i fatti sono mancati e mancano tuttora   
      e ricorda che tre  Comuni  hanno proposto l’assunzione di  un vigile  e il Presidente   
      Colamedici si mette di traverso come fosse il “Sindaco” dell’Unione.  Dichiara che era  
      prassi , correttezzai istituzionale convocare una assemblea dei Sindaci Alla fine della  
     discussone il Sindaco di Casperia Cossu prende atto che il Sindaco di Roccantica non è  
      disponibile ad accettare la carica di Presidente 

Alla luce di quanto sopra rimane candidato alla carica di Presidente il Sindaco del Comune 
di Selci Egisto Colamedicci 
 

 
 
DATO ATTO che la votazione è palese e a maggioranza assoluta; 
uditi i seguenti interventi 
 
Con voti favorevoli : 13 
Astenuti : 7 ( Sciarra, Cossu, Lelli, Baiocco, Petrocchi, Caporali, Pavan ) 
 
 

PROCLAMA 
 

1) Eletto Presidente dell’Unione dei Comuni Nova Sabina di : CASPERIA – MONTEBUONO 
COLLEVECCHIO- MAGLIANO SABINA – POGGIO CATINO – ROCCANTICA – 
SELCI –  il Sig. EGISTO COLAMEDICI  che ha ottenuto la maggioranza stabilita dallo 
Statuto dell’Unione; 

 



 

 

Di rendere la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134,    
comma 4° del T.U.E l con voti unanimi 
 
 
Sulla proposta di deliberazione : 
 
Si esprime parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica  e di correttezza dell’azione 
amministrativa ai sensi dell’art.49 comma 1° del Tuel. 
 
 

Il Segretario dell’Unione 
 (  F.to Dott.ssa Di Trolio Filma  ) 

_______________________ 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 
Il presente verbale viene confermato, letto e sottoscritto 
 
Il  Presidente                                                                               Il Segretario dell’Unione 
( F.to Giulio Falcetta )                     ( F.to Dott.ssa Di Trolio Filma) 
_____________________                                                         _________________________ 
 
 
 
 
 
 
 
Al Settore : 
 
  x         Amministrativo Affari Generali                                          Polizia 
 
          Ragioneria - Economato Tributi                                            Cultura - Turismo Servizi Sociali 
 
          Assetto ed Uso del Territorio 
 
 
lì   28/10/2019                                                                                  Il Segretario dell’Unione 
                                                                                                    (  F.to Dott.ssa Di Trolio Filma)      
 
                                                                                                       ________________________    
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

E’  COPIA CONFORME ALL’ORIGINALE 
SI RILASCIA PER USO AMMINISTRATIVO 

 
Selci  28/10/2019 

 
Il Segretario dell’Unione 

 
( F.to Dott.ssa Di Trolio Filma)  

 
 
 
 

 
 
 


